

ING. IVO ČEOVIĆ

# FAZAN

ZAGREB 1953.

---

LOVAČKA KNJIGA



## PREDGOVOR

Za uzdržavanje lovišta nisu dovoljna samo novčana sredstva, već i solidno stručno znanje. Samo sa stručnim znanjem moći ćemo pravilno ocijeniti, kakvu divljač možemo uspješno uzgajati u nekom lovištu i kako valja postupati s tom divljači. Poznato je, da neke vrste divljači ne možemo u nekim krajevima i predjelima uzgajati u većem broju, ni uz najveće novčane žrtve, ni uz najsavjesnije čuvanje.

Zbog toga nastaje pri osnivanju nekog lovišta pitanje: »Kakvu divljač treba uzgajati?«

Odgovor je u prvi čas lagan i jednostavan: »Onakvu, kojoj životni uslovi u tom lovištu najbolje odgovaraju!«

No pokraj ovog ispravnog odgovora, postoji i jedan drugi, bolji i potpuniji, a taj je: »Uzgajat ću onakvu divljač, kojoj životni uslovi u tom lovištu najbolje odgovaraju i koja će koristiti ne samo meni kao lovcu, već koja će biti od koristi i zemljoposjedniku i šumoposjedniku, na čijoj zemlji i u čijoj šumi ona živi!«

Neupućeni će kazati, da nema takve divljači, no njezin dobar poznavalac, koji zna, kako pojedina vrst živi, što je njezina glavna hrana, kakvi su joj običaji i navike, odgovorit će čiste savjesti, da takve divljači ima. Odgovorit će tako, jer pri ocjenjivanju nekog živog stvora, s obzirom na njegove dobre ili loše osobine, moramo uvijek usporedo ocjenjivati obje osobine i usporedivši ih ustanoviti, koja je osobina pretežnija i veća, pak prema dobivenom rezultatu proglasiti taj stvor korisnim ili štetnim.

To pravilo vrijedi i za divljač, među kojom ima takve, koja je čovjeku i njegovom radu više štetna nego korisna, ali i takve, koja je više korisna nego štetna.

Među ovu potonju divljač spada i fazan, jer su koristi, koje on pruža čovjeku, ne samo lovcu, već i zemljoposjedniku i šumoposjedniku, daleko i znatno veće od šteta, koje pravi. To svojstvo mora mu priznati svaki misaon i nepristran promatrač.

Zbog te koristi, zbog divotnog perja, zbog ukusnog mesa, zbog lakog uzgoja i zbog ljepote lova na njega, on je divljač, koju treba u našim lovištima što više uzgajati.

U našoj domovini ima idealnih lovišta za fazane, ali nažalost u njima nema fazana, a ako ih i ima, tada se njihovom uzgoju ne posvećuje ona pažnja, koja je potrebna. Obično se prepušta prirodi, da se ona brine